



漂流正当时 安全须谨记

65岁以上老人、14岁以下儿童不宜参与

漂流作为一项水上运动，近年来广受追捧。据了解，时值暑期漂流旺季，我市已有20余家漂流景区都已陆续对外营业。然而，漂流活动具有一些不可预知的危险性，一旦保护措施不足，或随意打闹嬉戏就可能引发落水遇险事件。在此，《警周刊》为大家整理了一些相关注意事项，给即将外出漂流的您提个醒。

沈欣 包娇娇 周微杰

漂流并非人人适合

漂流属于户外带竞技性质的水上活动，会有严密的组织体系和严格的安全措施保证，对漂流工具、漂流河道的选择也非常讲究。对于漂流者而言，首先要清楚的是，漂流不是所有人都可以参加，严重的心脏病、精神病、高血压、高度近视等疾病患者，孕妇和残疾人，65岁以上老人、14岁以下儿童不宜参与。

漂流前要穿戴好装备

因为是夏天，又是户外活动，要有防晒的准备，在漂流的穿着上最好是长袖长裤，但是要求尽量简单、易干，衣服不要太薄或色彩太淡。漂流后湿透的衣服需要更换，以防着凉，所以要准备一套干净的衣服，以备上岸后及时更换。鞋子最好选择凉鞋或塑料拖鞋，但拖鞋不要太松，要不很可能漂流途中丢失，切忌穿皮鞋漂流。如果是戴眼镜的游客，最好事先用皮筋或者小红绳系上，不建议戴隐形眼镜，戴隐形眼镜戏水时会增加感染的机会。

漂流时不可把带尖、刃的利器带上船，以保证游客人身及船体的安全。

要选择状况良好的漂流筏。在上漂流前穿好救生衣直到漂流结束上岸为止。在落差大的高山峡谷中进行时，水道中石头很多，必须佩戴头盔，中途不要解开，以防碰撞到石头受伤。还要提醒的是，漂流前勿喝酒，因为在酒精刺激下会影响大脑的判断能力，而增加意外发生机率。



漫画 沈欣

漂流时不做危险动作

在漂流过程中，一定要听从工作人员的指挥。漂流时莫做危险动作，保持平稳、避免冲撞。一般来说，无论是河道漂流还是高山峡谷的溪水赛道都是比较安全的，游客只要不自作主张随便下船、不互相打闹、不主动去抓水中的漂浮物和岸边的草木石头，漂流筏不会翻

倒。万一不小心落入水中，千万不要惊慌失措，救生衣的浮力足以将人托浮在水面上，有划桨漂流的，同伴应当伸出划桨让落水者攀抓，无划桨的要稳定船身拉住把手带攀爬上船。若落水者离橡皮筏较远时，要想办法上岸或停留在石头的背水面，因为迎水面水流强且容易被橡皮艇撞到。

遇到急流漩涡怎么办？

漂流，最刺激的当然是下急流。在漂流过程中注意沿途的箭头及标语，可以帮助你提早警觉急流区。如果是在水面开阔河流较缓时，可悠闲地挥挥桨，抬头看看周围的景致，但是遇到急流险滩时，就要大家齐心协力，运用各种技巧同舟共渡。在下急流时，要抓住艇身内侧的扶手带，坐在后面的人身子略向后倾，双人保证艇身平衡并与河道平行，顺流而下。切记肢体及头部不要伸出橡皮筏的立面，以防碰撞石头。

河道水流较深时，常会出现漩涡，如果被卷入的话，要保持镇静，让艇顺着洄流旋转，等转至漩涡外围时，如果是带桨漂流的，大家全力划桨即可冲出困境；无桨漂流可以用手划水，或者遵照工作人员指示即可。假如是翻船落水，应保持镇定，憋住气，小心不要呛水，先将艇身扶正；重新登艇时注意两侧受力均衡，一侧人员爬上艇时另一侧要有人压住。掉落的划桨要及时拾回，否则到缓流区就只能用手划水了。

遇到碰撞搁浅怎么办？

石头密集之处，水道变窄，水深变浅，水流变急，很容易发生搁浅。此时不必慌乱，可用桨抵住石头，用力使漂流筏离开搁浅处。同时，可以在确保安全的前提下，下水从旁侧或拉或推让漂流筏进入水流。如果漂流筏受卡，不要着急站起，应稳住筏身，找好落脚点后再起身。如果是无划桨漂流被卡，一般

被卡处就是急流的上方，最好是等待工作人员的救援，自己贸然站起来推拉，会比较危险。此外，当遇到其他漂流筏冲撞时，最好能将筏身控制在正面迎撞的角度（侧面碰撞容易导致翻船），同时抓紧绳索。冲撞后筏身会与岸平行，此时身体要在筏内以免碰撞。有时筏与筏之间会靠得很近，也要注意安全避免夹伤。

胡晓涂历险记③

送上门的礼品



一入伏，夏日炙热的气息就扑面而来。此时，胡晓涂和同事阿标正大汗淋漓，在这间刚租的屋子里，只有个破旧的小电风扇，根本不顶用。

胡晓涂对着阿标喊道：“这还要热好几个月呢，没个空调怎么睡啊！”阿标点点头：“咱们一起凑点钱，上网买个空调好了，挺便宜的。”回单位后，两人便打开电脑，商量着上网购置空调。没多久，一台挂式空调便收入了胡晓涂的淘宝“购物车”内。

周末，在屋子里吹着空调，享受清凉的胡晓涂突然接到了一个自称是淘宝客服人员的电话，对方说道：“您好，我们是淘宝客服，根据了解，您的消费积分达到了我们抽奖赠礼活动标准，现在免费赠送您一套名牌男士护肤套装和100元手机充值卡，货到后，您只需支付10元邮费即可。”才付10元就可以得到这些礼品，而且是货到付款，

胡晓涂当时就心动了，很快就将自己的住址报给了对方。

几天之后，胡晓涂收到了礼品快递，打开包装纸盒，里面果然有一套男士专业护肤套装和一张标注有100元金额的手机充值卡。虽然这护肤品的牌子没听说过，不过从护手霜到洗面奶一应俱全。胡晓涂又拿起充值卡看了看，照着卡上的提示说明，拨打了一个135开头的电话号码进行语音充值。

不一会儿，胡晓涂的手机就收到了一条信息：“您好，根据刚才您操作的系统提示，您进行的手机充值不成功，请尽快拨打我们的客服热线并登录以下网址。”本以为是充值成功的信息，想不到还会遇到问题。胡晓涂有点纳闷了，赶紧拨通了短信提醒的客服热线。

电话接通后，一名自称是“客服小姐”的工作人员告诉胡晓涂，他遇到的这个情况是

因为合作商业务接洽方面出现了问题，近期手机话费充值无法进行，将改为直接汇款做补偿。胡晓涂一想：“现金比充值卡更好。”于是便根据“客服”提示，在电脑上敲入了手机短信里的网址链接，按照页面上的提示，一遍遍输入网银账号和密码。不一会儿，手机传来了信息，晓涂打开一看，显示的居然是转账5000元！胡晓涂赶紧再次拨打“客服电话”，但对方的电话早已无法打通了……

其实，这是典型的“抛砖引玉”诈骗手法，骗子先用包装精美的礼品来博取受骗者的信任，再利用“钓鱼”网站盗取用户信息进行诈骗。其实，在这过程中，注意一些细节，比如充值卡的电话不可能是私人号码，“钓鱼”网站和真实网站网址的不同等等，就能发现问题，避免上当了。

李鑫文

派出所一周微讯



【积分补差价换智能机？假！】

在月末或月初，电信公司会给用户发送积分提示的信息，骗子也瞄准机会冒充工作人员，称手机积分可以兑换高档智能手机，如果不及时兑换，手机积分将会清零，一旦用户要求办理兑奖业务后，骗子将会以积分不够为由，要求受害者支付一定差价，进而骗取钱财。

【夏天这些东西千万不能放车里】

夏季酷暑高温，阳光暴晒，有些东西千万不能放在车里：打火机、香水、车蜡、发蜡等易燃易爆物品。消防队员实验证明，将打火机放置在小轿车中控台上，在室外35℃的温度下，打火机30分钟就会被晒爆炸。

【天热别游野泳】

天气炎热，有市民在户外水域戏水、游泳等活动增多，容易发生溺水事故。特别暑假期间，中小学生自我保护意识差，更易发生意外。

民警提示：应到正规场所游泳，不到无安全设施、无救护人员、无安全保障的水域游泳；不到不熟悉的水域，如山塘、水库、水坑、水池等处游泳。

【收快递需谨慎】

不法分子会自称快递公司人员，告知快递因天气潮湿看不清具体地址、姓名，然后送来物品请你签收。一旦签收，对方即致电：快递你已收了，必须给指定账户存入数万元不等，否则威胁有不良人员上门讨债。在此提醒网购的朋友，在签收快递前须当场验货，不能盲目签收。

【爆胎时车辆失控怎么办？】

天气转热，爆胎事故增多。民警提示：一旦爆胎，切忌急踩刹车。应握方向盘→直线行驶→松抬油门→轻踩刹车→减速靠边。如何预防？关键是平时应及时检查车胎状况，夏天填充气压应减少10%，适当降低车速，千万别超载。

张莉 刘雪真